

冰雪边缘·解读“四不”

辽宁主打“好玩不贵,经济实惠”,全面提升游客游玩体验感 消费接地气 场景更多元

本报记者 刘乐

引子

又到一年滑雪季。随着辽宁文旅一段时间以来线上线下的系列宣传推广活动,各大滑雪场在营业之初便迎来众多省外游客。今冬我省发挥“不太冷、不太远、不太贵、不太难”的差异化冰雪旅游优势,推出“大众冰雪+全民温泉+民俗体验”新玩法。各地聚焦“不大贵”,纷纷推出系列优惠套餐,让消费更接地气,场景更加多元,主打“好玩不贵,经济实惠”,全面提升游客戏雪获得感。

价格实惠 百余元能在滑雪场玩一天

许多南方小伙伴选择在冬季来东北旅游,更多是想体验冰雪。与许多滑雪场动辄一小时就上百元的雪票相比,辽宁的滑雪场百余元就可畅玩一天的体验让大家直呼“超值”。

12月15日,来自上海的高祥鹏在朋友圈更新了一条动态:沈阳,我来了!他告诉记者,自己是被前阶段在上海举办的2024中国国际旅游主题推介活动“种草”的。此次三天两夜的行程中,最令他期待的活动之一就是滑雪。

“我在平台上订了沈阳怪坡滑雪场单人滑雪票,168元不但包含了门票,无限次的缆车、魔毯,还包含了滑雪服、雪镜、头盔以及护臀,买滑雪服护具的钱都省下了,真实惠!”高祥鹏对于滑雪场门票价格十分满意,“中午我还点了一份鸡翅盖饭,有饭有肉有汤,只要二十多元。”好玩不贵,辽宁各大滑雪场在价格方面均走亲民路线。记者在各大网络销售平台上搜索辽宁滑雪场门票价格,低则几十元,最高不超过200元,性价比优势非常突出,订单量火爆。

除了滑雪场门票,滑雪装备、教练费用、餐食等也是一笔不小的开销,但这些在辽宁的滑雪场均很“友好”。

连日来,记者走访了省内多家滑雪场了解到,各大滑雪场游客服务中心均可提供滑雪装备租赁服务,单价30元左右,滑雪服、头盔、雪镜、护臀等成套的价格也仅在100元左右。专业教练的费用均价在每小时200元至300元左右,很多滑雪场还推出更加优惠的多学时组合套餐。此外,滑雪场均设有餐饮中心,面条、盖饭等各种快餐价格人均30元左右,饮品价格也与超市售价不相上下。

门票便宜,是不是滑雪场不够大不够专业?对此,沈阳东北亚滑雪场运营部部长王婷解释,滑雪场坐落在沈阳国家森林公园内,距沈阳市区28公里,是省内最大、雪道最多的滑雪场。去年世界纪录协会同时向滑雪场颁发了3项世界纪录认证:世界最大的市郊滑雪场,世界森林覆盖率最高的滑雪场,世界负



辽宁各大滑雪场门票低则几十元,最高不超过200元,让游客直呼“超值”。

本报记者 查金辉 摄

来辽宁玩冰雪究竟有多实惠

●与许多滑雪场动辄一小时就上百元的雪票相比,辽宁的滑雪场百余元就可畅玩一天。

●各滑雪场提供滑雪装备租赁服务,单价30元左右,滑雪服、头盔、雪镜、护臀等成套价格也仅在100元左右。

●专业滑雪场与温泉酒店强强联手,住温泉酒店,送滑雪门票。

氧离子含量最高的滑雪场。

“我们滑雪场作为第十五届全国冬季运动会系列赛事的示范滑雪场,专业性毋庸置疑,但我们的‘畅享冬日’单人日场滑雪门票以及午夜连日门票都只要138元。”王婷笑着说,“你说实惠不实惠!”

实惠不贵,火爆的冰雪游也很好拉动了辽宁经济的发展。据统计,今年元旦假期,辽宁实现旅游综合收入51.6亿元,同比增长203.8%,高于全国平均水平。相比于哈尔滨冰雪旅游的火爆出圈,我省也被文旅部相关负责人称之为“闷声发大财”。

品质提升 花样玩法诚邀八方来客

住宿是旅行规划中重要的一项,也是重大开销之一。很多南方游客选择冬季来辽宁旅游,除了看好冰雪游玩项目多,更是看好辽宁温泉洗浴特色。

辽宁五星级温泉酒店数量位居全国第一,有遍及各地市的近200家大型温泉酒店和1600多家洗浴场所,温泉度假、温泉康养、温泉亲子游等产品可满足不同游客的期待。记者从省文化和旅游厅获悉,今冬我省结合丰富的冰雪资源将推出“1+8”系列主题活动,各市纷纷结合本地实际,推动专业滑雪场与温泉酒店强强

联手,做强“嬉冰雪 泡温泉 来辽宁过大年”品牌,持续提升我省冬季冰雪市场人气新热度和消费新规模。

前不久,来自杭州的宋先生一家四口到辽宁旅游时,有两晚选择住在了本溪的花溪温泉酒店。

“白天带孩子们在滑雪场玩雪,晚上到相距不到两公里的温泉酒店住宿,体验一场冷热交替的‘冰火两重天’,真是一次特别难忘的旅行。”更令宋先生感到惊喜的是游玩价格,四人两天连日带住,才588元,这价格太亲民了。

今年本溪花溪温泉滑雪场与花溪温泉酒店强强联手,推出的双日畅玩买票送房活动吸引了众多游客,588元的价格包含“四张两日雪票+榻榻米公寓四人房+早餐”,大家在评价中纷纷留下“接地气”“实惠”的好评。

记者在各大平台上注意到,今年冬天,为更好实现“冰雪+温泉”的完美组合,各地纷纷推出多种优惠套餐吸引游客。辽阳弓长岭滑雪场联手五星级新碧湖温泉酒店,推出凭滑雪场门票在温泉酒店畅玩优惠;沈阳怪坡滑雪场联手新北汤温泉度假酒店,推出479元的“双人滑雪+温泉客房”套餐,深受游客欢迎。丹东文旅推出了冰雪温泉草帽“三件套”,还结合丹东到北京首航开通,推出了从下机到离丹

全过程服务的8条冰雪旅游线路并协调16个景区提供门票优惠。

在冬季里,美食当然不可或缺。本溪市实施“寻味冰雪”冬季美食提升行动,不断提升“本溪羊汤”“烤虹鳟鱼”“满族美食”“冰酒”“龙山泉啤酒”等特色餐饮品质,促进冰雪旅游与冰酒、山参、中草药等农副产品相结合;丹东市叫响“滑不冻手的雪,泡最滋养的泉,吃甜蜜蜜的莓”,在日前启动的“丹东市‘冰雪温泉莓好欢乐季’”启动仪式上,大力推广丹东冬季时令水果草莓、蓝莓及衍生品草莓酒、蓝莓酒等,吸引大量游客驻足围观,积极打造餐饮消费新场景、新业态,探索冰雪旅游新业态、新场景。

价格优惠,也要确保品质有保证,这是各地游客的心声,也是辽宁冰雪游想要保持“红”的关键。打造高性价比的旅游体验,需在保持价格优惠、提升服务质量、推动深度融合等方面打出组合拳,全方位增强游客获得感。

在省文化和旅游厅党组成员、副厅长艾芳琳看来,当前,游客消费更趋理性,愿意为深度内容、个性化体验、创新场景、品质享受买单。在打造接地气消费体验的同时,更要聚焦打造有品质、有温度的产品。今冬辽宁文旅联动全省各地,以建设大众冰雪旅游最佳体验地为目标,推出“大众冰雪+温泉”“大众冰雪+演艺”“大众冰雪+潮玩”“大众冰雪+非遗”等花样文旅消费玩法,全面提升游客满意度、获得感,让辽宁冰雪旅游更具“烟火气”,更有“文化味儿”。“不是欧洲去不起,而是来辽宁玩冰雪更有性价比!”艾芳琳向海内外游客发出邀约,“今冬辽宁将全面提升吃、住、行、购、娱等设施及服务体验,让消费更接地气、场景更加多元,全新打造燃情冰雪新玩法、温泉洗浴新文化、民俗风情新体验,诚挚迎接八方来客。”

开发二十二号路更新工程竣工通车 沈阳建成首条立体交通走廊

本报讯 记者刘桐报道 汽车在地面跑,地铁在高架走,沿途还能欣赏不同主题的地铁车站和街角景观。12月18日,沈阳开发二十二号路更新维修工程竣工通车,成为沈阳首条立体交通走廊。

开发二十二号路位于沈阳市经济技术开发区,西起浑河二十七街,东至中央大街,全长约13.9公里,为沈阳地铁三号线西段高架线路下方的地面道路,是通往宝马发动机工厂、铁西工厂和李达工厂的必经之路,也是连接沈阳市区与经济技术开发区内大型企业的重要枢纽道路。地铁三号线西段全长23公里,设站14座,其中李达站至余良站共9站采用高架敷设方式,是沈阳地铁首条含有高架站的线路,被市民形象地称为“空中地铁”。

沈阳市城乡建设局城市建设处工作人员陈俊峰介绍,此次道路恢复工程累计改造31.5万平方米机动车路面,更换55.2公里边石,改造细河桥等4座桥梁伸缩缝,实施44公里管网新建,新建路灯亮化管线、交通管理管线29公里,20个大道口实现多杆合一。

记者驾车行驶在崭新的道路上看到,路面平坦开阔,路中央绿化带内耸立起高大的桥墩,道路垂直上方是地铁高架段。在中央大街、四环路、中德大街等重要路口,通过精细植物搭配、微地形塑造、雕塑与照明艺术的巧妙融合,营造出独具特色的街角景观,沿途高架企业主题车站彰显出城市的历史文化。

值得一提的是,本次道路更新维修结合了周边核心企业需求,问需于企,将企业及市民最关注的事融入方案。在宝马工厂段的路口,采取渠化设计方案,满足企业交通需求。对中德大街转盘进行重新规划及渠化设计,形成南北重要交通通道。在广全学校路段,优化学校东西两侧路口渠化设计方案,取消校门前中间分隔带并增设交通信号灯,并实现浑河十街和浑河十一街三个路口交通智能联动信号,不仅解决学校上下学高峰时段道路拥堵问题,而且满足企业、居民以及学校交通出行需求。

大连启动长寿社区项目 增加养老服务供给

本报讯 记者吕丽报道 记者12月19日获悉,泰康之家大连长寿社区项目近日正式启动,该项目总投资约12亿元,可提供约1050个养老单元,满足老年人多样化、多层次养老服务需求,有力纾解目前养老供给压力。

养老服务体系建设和完善关乎民生,据介绍,截至2023年底,我省60岁以上人口占比达到29.4%,其中大连市60周岁及以上户籍老年人口182.69万人,占户籍人口总数的30.01%。此次启动的大连长寿社区项目位于大连市中山区虎滩街道,规划占地面积约5.3公顷,地上建筑面积约7.8万平方米。项目引入国际标准持续照料模式,为老年人提供独立生活、协助生活、专业护理、记忆照护等一站式养老服务,打造“温馨的家、开放的大学、优雅的活力中心、高品质的医疗保健中心、长辈精神和心灵的家园”五位一体的养老新生活新方式。同时社区提供约8000平方米的活力中心,并配建康复护理医疗机构,提供集温馨、活力、健康为一体的医养融合养老体验。

近年来,我省各地大力发展居家、社区、机构等养老项目,建设医养、康养相结合养老服务体系,推动机构养老“兜底有保障、普惠有供给、高端有市场”。大连市中山区是大连现代服务核心区,充分发挥医疗资源丰富、生态环境宜居等优势,积极回应民生关切,全力推进养老事业和养老产业协同并进,目前包括泰康虎滩湾康养、中康养示范基地等重点项目已落地。

营口市老边区综治中心揭牌 化解矛盾纠纷“只进一扇门”

本报讯 见习记者王姝佩报道 12月16日,营口市老边区社会治安综合治理中心举行揭牌仪式。该中心集信访和矛盾纠纷调处化解、社会治理事件处置、社会风险研判于一体,最终实现化解矛盾纠纷只进一扇门、百姓解忧最多跑一地的目标。

老边区社会治安综合治理中心设置了信访、司法、人社、公安等15个办事窗口,内设司法调解室、诉前调解室、法院送达中心和3个速裁法庭等,能为群众提供诉求受理、信访接待、法律咨询、仲裁调解、劳动监察、案件速裁、文书送达、心理辅导等“一站式”服务,成为统筹老边区矛盾纠纷化解工作的集成式“中枢大脑”。

老边区通过搭建综治中心这个区级总平台,整合涵盖信访接待中心、诉讼服务中心、检察服务中心、公共法律服务中心、“12345”政务服务热线等9项职能,采取社会治安联防、重点工作联动、突出问题联治、矛盾纠纷联调、基层党建联建等8项举措,让群众诉求在此实现从登记、受理、办结、反馈的闭环处理,确保每一项诉求都有人办、依法办。

盘锦优化调整全市基础网格

本报讯 近期,盘锦对全市基础网格进行了精细划分,全市网格数量由原来的3311个调整为3373个。这次划分进一步优化社会治理结构,提升基层治理的精细化程度和治理效能,促进村(社区)网格员更加专注和深入地了解每户居民的情况和需求,提供更具针对性和个性化的服务,从而精准解决居民的实际问题。

盘锦市委社会工作部经过深入调研,广泛征求网格员意见建议,组织各县区对偏大的网格进行了重新划分,对偏小的网格进行了合并撤销。在优化调整过程中,本着“实事求是、便于管理”的原则,对社区450户以上、农村100户以上的网格进行细分,对社区100户

以下、农村30户以下的网格进行合并,全市网格数量由原来的3311个(社区1698个、农村1613个),调整为3373个(社区1785个、农村1588个)。网格数净增加62个,其中社区网格增加87个,农村减少25个。

本次调整后,原本较大的网格进一步细分,使每个网格所覆盖的户数减少。网格员纷纷反映,户数缩小更加便于组织居民参与社区事务,促进了居民之间的交流和互动,居民参与社区治理的积极性和主动性明显增强;社区通过网格员的贴心服务,居民的需求得到及时响应和解决,社区服务的满意度显著提高。

韩美璐 本报记者 刘永安

前11个月 本溪劳动仲裁结案率93.8%

本报讯 记者许蔚冰报道 12月19日,记者从本溪市人力资源和社会保障局获悉,截至11月末,本溪市劳动仲裁累计立案受理劳动争议案件621件,案件当期结案率93.8%,涉案金额达到3456万元。

今年以来,本溪市通过劳动仲裁切实维护劳动者合法权益,不久前本溪市劳动争议仲裁委员会组织召开劳动仲裁业务经验研讨会,围绕案件受理范围、市县(区)仲裁院的案件管辖权等工作,进一步规

范案件数量标准、办理流程、办理时限,参会人员还针对日常工作中遇到的劳动关系认定、社会保险待遇、劳动报酬标准等疑难问题进行了讨论交流。

本溪市人社局相关负责人表示,全市劳动争议仲裁部门将坚持预防为主、调解为先、先调后裁的基本原则,继续规范业务流程,确保公平、公正地维护劳动者和用人单位合法权益,促进劳动关系和谐稳定。

64岁的杨宁17年行程上万里,为近500位烈士找到了亲属 “只要还能走得动,我就会一直找下去”

本报记者 崔治

“我就是烈士的‘亲人’,只要还能走得动,我就会一直找下去。”12月19日,在鞍山烈士山纪念馆,“英雄引路人”64岁的杨宁掷地有声地说。17年来,他的足迹遍布东北三省、河北、天津等地的200余处烈士陵园,行程上万里,为近500位在解放战争和抗美援朝战争中牺牲的烈士找到了亲属。

12月19日,冬日的阳光照在脸上格外温暖。鞍山烈士陵园里,在1948年2月解放鞍山战斗中牺牲的烈士王恒年的孙子王帅在烈士墓前摆上鲜花和水果,他一边细心擦拭着墓碑一边喃喃地说:“爷爷,77年了,我们终于找到你了。”一家人在烈士陵园祭奠完毕后又来到了鞍山烈士山纪念馆,在烈士英名录的墙体上找到了爷爷的名字“王恒年”……这个过程杨宁一直陪在左右。今年冬天杨宁特别忙碌,已经为20位烈士找到了家属。12月16日,杨宁陪同在1948年2月解放辽阳战役牺牲的李志清烈士家属来到辽阳烈士陵园缅怀先烈。12月7日,在鞍山市烈士陵园,杨宁陪同79岁的张春年祭扫了在1948年2月解放鞍山战斗中牺牲的瓦房店籍张秀田烈士墓……

杨宁是如何成为寻找烈士亲属的“英雄引路人”?

“那是2007年的事情,我当时还



杨宁为英烈名录上的王恒年烈士找到了亲人。

本报记者 崔治 摄

在台安县博物馆工作,馆里进行了一次文物普查,按照工作要求我先走访问了几个烈士陵园,发现不少烈士墓几十年都没人来祭扫。那时我心里特别不是滋味,于是就下定决心帮烈士寻亲。”杨宁介绍,他把在博物馆工作的经验运用到为烈士“寻亲”中,从各县县志以及相关史料中找寻线索。起

初,主要关注并查找辽宁籍,特别是鞍山及周边地区烈士。他将烈士信息一一编号,然后逐一核对,确定线索后就开启了漫漫寻亲路。

“200公里以内,像去锦州和辽阳的烈士陵园我都是骑自行车去。因为一些烈士陵园是不通车的,只能靠骑行,沿途还可以走访附近的烈士陵园。路

途超过200公里的,我才坐长途客车。有时一走就是好几天,交通费、住宿费等等也不少,算下来这17年也花了十多万元了,但是这些付出都值得。每次看到烈士亲属在烈士墓前哭泣,看到烈士们能与亲人“团聚”,我就觉得自己的心没有白费。”杨宁对记者说。记者发现,杨宁一直抱着一个老旧的黑色公文包,打开一看,里面装满了照片和纸质文档。照片有1000多张,都是杨宁拍摄的烈士墓和烈属。每一张照片,杨宁都能讲出一串故事,准确地叫出照片上烈士的名字。几摞纸质文档,按陵园分类,记录着烈士的详细信息。

在各地寻访时,常有人问起,“大老远跑来,你是烈士什么人啊?”杨宁回答:“是亲人。”起初是为了方便,久而久之,他就真把自己当成了烈士的亲人了。每一次找到烈士家属,杨宁都要陪同他们前往烈士陵园祭拜,看着父母如何思念儿子,妻子怎样期盼丈夫,子女怎样苦寻父亲。杨宁也在一旁默默流泪,既为牺牲的烈士感到悲伤,又为自己的努力有了结果而感到欣慰。